

澎湖縣政府獲得苗木在馬公試種，發育情形也很好。玉山林管處也想在阿里山森林鐵路兩側廣植金針花，花期應可招攬大批遊客前來觀賞。中興新村也有種植。當年農林廳許文富廳長更希望能研究保鮮方法，設法切花外銷，開拓新花卉市場。金針花之受重視，可為明證。

## 美化綠化

今後對金針花的研究發展，除了探討大量育苗技術外，似應進行切花用品種的挑選。如何選出花朵數目多，採花時期較長，花徑較大，顏色鮮艷的品種，推廣供插花之用，使得一般國民更能接受金針花。

同時配合母親節或其他節日，提倡使用金針花作材料的襟花，或慶典用花籃。

今年為綠化年，通常人們都注重種樹綠化，其實美化比綠化更好。如何鼓勵各級學校在校園中廣植花卉，最能表現美化，而金針花應是最適合的材料。

## 勉勵來茲

筆者有幸自始參與金針花研究發展的工作，多年



金針花果實平均有15粒種子(詹明宗)

來由於人事變遷，農林廳呂德仁與張明堂兩位先生業已高升，不再負責花卉生產工作，黃麗玉小姐因深造而卸下科長重任，殷切希望繼任者都能重視金針花，使它能發揮其應有的功能與光輝，所以不厭其煩憶述發展經過與目的，為金針花作見證，更兼慰勉台東改良場的李善忱先生，鼓勵他再接再勵的工作。

## 收穫豐碩的 四健教育研習會

3月的霧社充滿着青春氣息，「四健教育活動計畫研習會」就在那裡舉行。

住的地方是救國團的山莊，一切設備頗現代化。

學員們來自全省各地，但因彼此工作性質相同，很快地便團聚在一起。

4天的研習活動，多彩多姿。由輕鬆風趣的輔導

員主持，與我們研討、計畫擬定、指導員如何與義務指導員配合、幹部職責與訓練、會員作業完成標準、領導才能、作業組基金籌集等，無形中獲得許多辦理該項計畫的技巧。

綜合討論，更是令人難忘。由於劉清榕教授的蒞臨講述，會上生輝不少。（胡吉利）

## 三灣鄉春茶辦共同運銷 楊桃將比梨出名

三灣鄉茶畝面積420公頃，每年生產420公噸茶葉，有25位自產、自造、自銷的茶農。日前春茶已開始採製，農會於4月初召集25位茶農，舉行茶葉共同運銷籌備會，擬定本鄉的商標，目前隨時都可以供應包種茶，每公斤200~300元。

又因冬梨連續幾年售價低迷，3年前有35位梨農改植楊桃，面積約100公頃，目前有少數結果，鄉農會特別聘請卓蘭鎮農會詹樸丙指導員前來講解楊桃栽培技術，說不定今年秋天可生產比三灣梨更出名的三灣楊桃供應台北市場。（胡泉隆）

